

幸福和谐的家庭



我的家庭有五口人，爸爸、妈妈、两个妹妹和我。我的爸爸和蔼可亲，妈妈温柔善良，他们的性格都很温和，我觉得他们是天下最好的爸爸妈妈！爸爸在茂物做鸡蛋生意，虽然有时工作非常繁忙，但是他回到家从来不会抱怨。有空时他喜欢跟我们聊聊天、开开玩笑。当我们学习不够认真时，爸爸就会很严厉地批评我们。妈妈是位勤劳的家庭主

妇，主要是照顾我们生活起居、辅导我们功课，还要做些家务活，非常辛苦，她真的很伟大。我们一家人的关系都很好，爸爸很关心我们，妈妈也很疼爱我们。他们不管有什么好吃的都舍不得吃，一定要留给我们。虽然我们有时会和妹妹们因为争东西而吵架，但是我们很快就好了。我很喜欢和享受现在的家庭生活。我觉得我和妹妹们以

后要体谅爸爸妈妈的辛苦，除了努力学习以外，也要尽最大努力帮助父母做一些力所能及的事情，这样爸爸妈妈就不会那么劳累了。我作为哥哥也要更加爱护妹妹们，有好东西不跟她们抢，毕竟我比较大，应该更懂事。这样的话我们的家庭就会更和谐，更幸福！

慈济中学七年级中级班 郑凯 (Xaverius Lionel Zheng)
指导老师：曹芹

我喜欢做饭



我的爱好是做饭。本来，我小时候很喜欢吃好吃的食物。我也从小经常帮妈妈做饭。一天，我五岁那年，我肚子饿了，但是家里只有爸爸，他还在睡觉。我不想吵醒他，但是我不知道怎么做饭。想想以后，我决定自己煮方便面。

做完方便面以后，我觉得很高兴，因为我不用等我妈妈回家，就可以吃饭。从此，我对做饭觉得很感兴趣。疫情期间，我几乎每天尝试做了各种食谱。有时候，我失败了，但是也经常做了很好吃的食物。我怎么知道我的食物好吃呢？因为我的弟弟喜欢挑食，但是，吃我做的菜时，他吃得很饱，还要加食。

十一年级时，我跟朋友们组了一个烹饪团。我是团里的秘书。每星期四，我和朋友们做各种各样的食谱。我们不是专业厨

师，所以我们都互相学习。但是，当我升了十二班时候，我跟朋友们都很忙。到今天，我们只开过两次会议。虽然那样，我们已有了很多新的成员。

吃饭让我快乐，做饭更让我快乐。

郭妮霞 沈秀芬老师补习班 2023年10月22日

一件让我难忘的事

在我成长过程中，有许多令我难忘的事。今天我要写的是让我印象最深的一件难忘的事。

有一天我和家人一起去商场的路上，忽然下雨了，我看到有一位老爷爷和两个小孩子冒雨走在路

上。我觉得他们很可怜，所以我便请老爷爷和两个小孩子上我的车，这样他们就不会淋到雨。

我们到老爷爷的家的时候，老爷爷说：“谢谢你们的帮忙，你们真有爱心。”这件事让我觉得很开

心，我真的很赞同“助人为快乐之本”这句话。

印尼慈济学校 TZU CHI SCHOOL 五年级智慧班 P5 Wisdom Kayleen Alvina Lie 李欣恩
指导老师：黄俊霖老师



我的中文老师



我的名字叫许怀良，现在已经上第七册，在中华中小学。这里任教的老师有13位，我认识几位老师，那就是萧冰冰老师、曾蜜媚老师和邓善珊老师。

萧冰冰老师从第一到第五册教我们班的，她的头发是黑色的，眼睛很厉害，如果有同学在作弊。在教我们课时给我们又

多又清楚的笔记。不过，我觉得她讲课解释时有点快。

曾蜜媚老师是在第六册教我们的，她的头发很长，眼睛有点儿小，她是很开朗的老师因为她很爱笑，我感觉她写的字又美又小。

邓善珊老师是现在第七册的班主任，头发有点儿黄，眼睛很漂亮，声音很大，邓老师教我们教得

很好，因为她会让我们上来读课文，如果错了老师会告诉我们。

这就是我的三位老师，在这里我希望所有的老师们都身体健康，天天开心。

ELVIS 许怀良 山口洋南华中小 学 中文补习所 LKP NORMA HIDUP CINTA SEJAHTERA
指导老师：邓善珊(四年级)

无题

长空万里鸟飞翔
浩瀚海洋船来往
人心要似海洋宽
勿把小事化成浪

东风阵阵吹向西
清风净化了大地
和谐温馨小巷里
陋巷小康家安逸

辛苦生涯不在意
家庭和睦安居居
互相相待善度日
感恩知足万事吉

仰望云朵蓝天飞
低头看江河流转
星球不停地旋转
岁月悠悠不重回

路边野草勤清除
乐意修直人生路
垫起文化之桥梁
读者出世扫文盲

王小仙
Jakarta Utara
辅导老师：苏比亚

我的好朋友

我的好朋友名字叫做可丽，她长得瘦瘦高高的，有一对明亮的眼睛，她不但长得好看，人也很聪明。我们在小学一年级就认识了，我和她是一对非常要好的朋友，课堂上有不会的地方，我们都会互相帮忙。我们有一个共同

爱好，就是唱歌，每一首我会唱的歌曲，她都会唱。我们还经常去彼此的家里唱歌，吃饭，玩游戏等等。还记得有一天我生病了，因此不能去上学，她就那天老师教的功课通通都告诉我，让我去做，之后再提交给老师。

我很高兴能交到这么好的朋友，以后也许再也找不到像她一样的好朋友了，我希望我们之间的友谊能够延续下去，直到永远。

吉里汶育民学校补习班 经书班：史湘婷
指导老师：渔夫



给老师的信



亲爱的傅素梦老师：您好！

老师，这是我第一次给您写信，也不知要说些什么，那就简简单单的说几句吧！

不知不觉中，您教的28位小朋友就要毕业啦！或许您也没想到时间过的这么快吧！六年的时间，

我们从小朋友长成了大朋友。说实话，我舍不得老师和同学们在学校里一起嬉戏打闹的样子，也舍不得告别我们的母校。

老师别哭，您要为我们感到高兴，“我们毕业啦！”这不是一件悲伤的事情，而是值得高兴的事。无论我们在哪个地方，我们都

会想您的。期待我们的下次相见，不要太想我们哦！祝老师事业顺利，天天开心。

您的学生：官娜娜
2023年4月17日
官娜娜 SELINA 山口洋盐町新港印华公学 LKP INDOMAN II 第十二册
指导老师：傅素梦

我喜欢的运动

我最喜欢的运动是游泳。因为我觉得非常有趣。在水里的时候，可以自由地游来游去。我常常和爸爸，还有哥哥一起去游泳。爸爸是我们的游泳教练。现在我和哥哥都会游泳了，我们已经学会了蛙泳，也在学习蝶

泳。有时候，我还和哥哥比赛，看谁游得更快。

游泳让我变得更快乐，它既可以锻炼身体，又可以让我健康地长高。每次游完泳，心情都特别高兴。

运动能使我们心情愉悦，身体健康。希望大家

和我一样，都有自己喜欢的运动。

现代城民望学校 剑桥小学5年级A班 Sekolah Harapan Bangsa Modernland Cambridge Primary Grade 5A 姓名：林燕蓉 (Lim Yan Rong)
指导老师：虞翠华老师



发生在电影院的一件事



星期六早上，大卫感到很无聊，于是给小华打电话。不久后，小华接了电话，问：“大卫，你在做什么？我可以请你一起去看那部新电影《忍者龟》吗？”大卫回答说：“我刚刚完成了作业，现在很无聊，当然可以！”

一个小时后，大卫和小华在电影院门口见面。因为

今天是周末，电影院非常热闹，人们都在排队购票。大卫和小华边排队边聊天，开心地聊天。他们注意到后面有两个男孩。不一会儿，这两个男孩开始打闹。小华生气地喊：“嘿，你们不能这么吵！”但两个男孩不理睬她，继续玩闹。

就在这时，一位老奶奶走

过。两个男孩开始围着她跑，不小心把她撞倒了。大卫和小华立刻跑去帮奶奶起来，而那两个男孩则傻傻地站在那里，吓坏了。当他们恢复过来时，走上前去向奶奶道歉。

我认为那两个男孩的行为是不对的，他们不应该在公共场合乱跑，更不应该吵闹。你认为呢？

我想成为一名医生



了。我们决定马上送她去附近的医院，让她能得到专业的治疗。在医院里，护士在为她处理伤口时，我和我的朋友一直陪伴在她身边，紧张而又充满好奇地观察医护人员的工作。那一刻，我深深感受到了医生的伟大。

这次经历，坚定了我成为一名医生的决心。我相信，通过成为一名医生，我将有机会每天都为那些需要帮助的人提供关怀和治疗。我的兴趣与未来的职业方向一致，因为医生的职责之一就是用心和医术去帮助受伤和生病的人们，让他们恢复健康和快乐。

感谢您耐心地阅读我的故事，希望将来能够用自己的双手和知识，成为一个对社会有用的医生。

八华学校 姓名：Diandra 班级：7.1 指导老师：朱钧辰

我叫 Diandra，今年十二岁，是八华学校的学生。我有一个理想，那就是成为一名医生。我从小就乐于帮助别人，这是为什么呢？因为我相信，帮助他人，会让自己感到快乐。我有一位非常要好的朋友，她同样充满了热情。很多人喜欢我们，因为我们总是乐意无私帮助那些需要帮助的人。

有一天，我们在放学回家的路上，遇到了一个女孩，她不小心摔倒受伤